

Aszód és Vidéke

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap.

Előfizetési árak:

Egyes évre . . . 12 kor. | Negyed évre . . . 3 kor.
Fél évre 6 | Egyes szám ára 30 fillér.
Bérmintelen leveleket nem fogadunk el.
Kéziratok nem adnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASRNAP.

Felelős szerkesztő: Nyíry Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Aszódon, Grosz. S. papírkereskedésében.

Hirdetések:
egység szerint utánoyas aron körültekint. Nyilat. szer. 60 fillér. Előfizetőinknek nagy árkedvezmény

A czéda magyar személy.

— Adatok egy felszólaláshoz. —

Talán jobb is lett volna elhalgatni, talán czélszerűbb is lenne, érzékellenül szemet hunyni a dolog felett De felemlítjük mégis, mert az is hű világot vet a mi tünnya gyámoltalanságunkra, melyért ha hibánk nem lenne, bizony az ilyen sértéseket is megérdemelnék.

Van tudniillik egy német éleczlap, Jungend a neve. Német nyelven jelenik meg, Münchenben nyomtatják, német helyi vicz cekkel van tele és mégis Magyarországon kell el belőle a legtöbb példány. A szódón is ott látjuk a legtöbb nyilvános helyen a többi hasonszörű német kollégáival együtt. Hiába, már mi ilyenek vagyunk. Olvassák ezt a férczlapot Budapesttől kezdve minden magyar városban, ahol németül csak egyetlen szót is értenek. Jaratja minden valamire való magyar kávéház, kaszinó, mert a mint említettük volt, nagyon rajong érte a magyar művelt publikum. Jól tudja ezt a fent megnevezett lap szerkesztőse is, mert hisz több példányt küldenek belőle hozzánk, mint a mennyi német hazájában kerül forgalomba. Így tehát ugyszólván, mi tartjuk fenn e lapot. Mi fizetjük íróit és rajzóit, a mi zsebünkől kerül ki a kiadók nagy anyagi haszna is.

Mindezek daczára ez a rajtunk élősködő lap arra vetemedett, hogy ocsmány

módon meggyalázza a magyar faj egyetlen büszkességét, állami önállóságunkat. Közölt ugyanis egy képet rólunk és róluk. A képen aztán az van megrajzolva, hogy egy férj, gyönyörűen öltözött gigerli, a szoros értelmében kirugja nejét egy szörnyű módon cifra kalapos hölgyet. Az elegáns uriember Ausztria, az elebrudalt hölgy, ami szokásunk szerint ábrázolt: Hungária. Végül aztán arról értesíti a kép alatt a jól öltözött Ausztria magyar és német olvasóit, hogy rajta kapta a czéda magyar személyt és vállalni készül tőle.

Nincs okunk bosszankodni ezen önteltségtől pöffedő otromba kirohanáson. Hiszen minden valamire való ember tudja, hogy Ausztria éppen nem az a jól öltözött ur — szegény! Kapaszkodnék is erőlen erejével vízbe fullónként, ahhoz a magyar czédához. És így talán mégis inkább úgy van, ha már a válás hasonlatát feltyatni akarjuk, hogy talán mégsem a férj akarna vállalni. De hiszen nem éppen arról van szó! Ottromba kirohanását egyeztesse össze ez a férczlap a saját intelligenciájával és izlésével. Más az, a miért szeretnők, hogy ezen cikket minden polgártársunk figyelmesen olvassa át. Hiszen ránk ez a vastag gorombaság sértő nem lehet. De igenis mód felett bántó az, hogy országunkban ilyen lapnak helyt adunk, hogy testünkön pénzünkkel tápláljuk az

ilyen kigyókat, melyek meghizva rajtunk, lesve-lesik az alkalmat, hogy mikor harraphassanak meg.

Ne essék azonban csak erről az egy esetről szó, van hozzá hasonló ezer is! Támogatjuk kiváló elöszereettel mindazt a mi külföldi. És hogy még az elismerést sem kapjuk meg az csak annak tulajdonítható, hogy önkényesen támogatjuk az idegent. S mihelyt neszét vesszük annak, hogy nem honi, szinte megrohanjuk gazdagító támogatásunkkal. De ugyan ki esne meg a tehetetlen és bárgyu emberen. Jobb izüt nevetnek rajtunk és maradunk éheltellenségünkért a „czéda magyar személy.” Bezzeg azonban kísértenők csak meg kevés szóval, de több tettel és eredményyel a hazafias működést, bizvást elhíhetjük egy percig sem érne gáncs, de jöjné a „czéda magyar személy” helyett a kérlelő és esdő szó.

Soknak emlékezetében élhet még, hogy mikor az önnálló vémtérület létesítéséről volt szó egy seleg német gyáros oda nyilatkozott, hogy az esetben, ha az önnálló vámtérület életbe lépne, kénytelenek volnának gyáraikat Magyarországon felállítani. Tudvalevő az is, hogy Ausztria összes nagy iparát mi tartjuk fenn, valósággal okupálnak minket, míg a saját csekély iparunkat veszni hagyjuk. Hát mi ez, ha nem a legneveltségesebb öngyilkosság? Ezért becsülést bizony nem érdemelünk!

TÁRCZA

Mikor a fekete czicza a talpát nyalja.

Regi közmondás az, hogy mikor a fekete ezicza a talpát nyalja, akkor a szomszédban nemsokára dörgés támad . . .

Lehetnek ugyan sokan, akik ezt a közmondást ismerik, de én őszintén bevallom, soha sem hallottam de még ha hallottam volna is valaha, soha sem figyeltem meg, hogy vajjon csakugyan egy van-e, a mint mondják, és pedig csak abból az egyszerű okból nem figyeltem meg, mert sem gyermekkoromban a szülői háznál, sem a mióta nős ember és boldog családapa vagyok a magam háznál cziczát nem tartottunk és így nem volt alkalmam ezt mind megfigyelni, erről biztos meggyőződést szerezni.

A feleségem, meg a gyerekek már régóta könyörögtek az Uristenhez, hogy bárcsak egy fekete eziczánk lenne és imo, úgy látszik hogy a felsőbb égi hatóságok ezen jámbor óhajlásikkal szemben nem helyezkedtek a passzív rezisztencia álláspontjára olyan makacsul, mint hajdan Szól Kilmur miniszterelnök ur ő nagy méltósága az ellenzékkel szemben, mert honan honan nem, nem tudom, de elég az hozzá, hogy körülbelül négy héttel ezelőtt — péntek volt — úgy estefelé egy igen szép fényes simaszőrű fekete fekete ezicza vetődött a portánkra.

Képzeltetik, hogy volt nagy öröm a háznál és civődés a fölött, hogy ki csirögassa meg legelőbb a várva-várt kedves vendéget.

Én, — aki a cziczák irányában ha mindjárt a szóp nemhez tartoztak legyen is; soha életemben semmiféle gyöngödséggel semmiféle különös vonzódással nem viseltetem, de sőt ellenszenvem

irántuk annyira ment, hogy ahol és amikor csak lehettem rugdostam őket, — most, mintha természetem egy csapásra megváltozott volna, ezt a sárgaszemű fekete cziczát (no a feleségem meg a gyerekek kedvéért!) elkezdtem csirógatni, etetgetni, úgy, hogy valósággal megszerettem, és pedig ugyannyira, hogy midőn egyik délelőtt, — mint alig néhány naps vendég a háznál — a feleségemnek egyik szép éneklő-kanári madarát egy őrizetlen pillanatban a kalitkából kirúgcsigálta és megette s midőn ezért feleségim iszonyatos mérgelődés közepette egy kezeletyében akadt szőlőkorval a szegény cziczára rá akart ütni, én védelmembe és pártfogásomba vettem és nem engedtem őt bántalmazni, mert eszembe jutott, hogy az édes anyám is, a feleségem is, meg a gyerekek is — persze még mielőtt megvolt — mindig azt hajtogatták, hogy fekete ezicza a háznál, roppant nagy szerencsét hoz.

Fekete cziczánk és még hozzá sárgaszemű cziczánk (el is neveztem őt e miatt „Osztráknak”) tehát már volt és így két irányban lehettem nagyon kíváncsi. — Egyrészt a felől szerettem volna mihamarább kezelfogható meggyőződést szerezni, hogy vajjon bekövetkezik-e az a vőle egy után jóró roppant nagy szerencse a háznál, másrészt pedig tudni óhajtottam azt, hogy mi alapja van annak a bizonyos régi közmondásnak és ezért mi sem természetesebb, mint hogy nekem is a passzív rezisztencia álláspontjára kellett helye-kehdnem és vártam, míg a nagy szerencse az én házamba, a dörgés pedig a szomszédba ellátogat.

Az elő a nagy szerencse, csakhamar mutatkozott is mert a mióta ez a kedves „Osztrák” a házukról van, nem elég az, hogy én helyettem egyik napon ő fogyasztja el az ebédemet egy a kenyérből elcsent idei csirke alakjában másik

nap meg az éléskamra ablakának vasrácsáról elviszi a vacsorára szánt s hűvösrre kiakasztott két rostélyost, hanem, mintha csak tréfát űzne belőle a sors szeszélye, az egerek seregeseül lepték el a házam padlását és gyönyörű-éges módon lakmaroznak a csirke eleségből, de azért a világ minden kincseért sem bantánam egy ujjal is ezt a kedves jószágot.

Végre, hosszas várakozás után tegnap, szaz szombaton reggel, a másik alkalom is kínálkozott.

Már öt óra előtt felkeltem, hogy — szombat lévén — körorvosi látogatásaimat a szomszédfaluban elvégezhessenem.

A mint feleségemmel a reggolinél ülünk, egyszerre észre veszem, hogy ami kedves cziczánk a talpát nyalja és kifelé néz az utcára . . .

— No meglásd asszony — mondom — valamelyik szomszédunkban még ma dörgés lesz, mert a fekete cziczánk nagyon nyalja a talpát!
Aig, hogy ezt kimondtam, az állatellenben lakó kedves szomszédunk, a Balatonai Karcsi barátomnak házából éles, sivító hangok hallatszottak.

— Te részeges kancsó, hát ilyenkor kell hazajönni? Hány óra van, tudod-e? Hát azt gondold, hogy én bolond vagyok? Tegnap este óta váriak a vacsorával és még te sem feksüdtél. Tisztelegés dolog ez, mi? szölj, ne légy oly málszajú! — tört ki indulatosan Balatoniné asszonyg az urára.

— De édes Juliskám, gondold meg . . . hogy . . . szolt akadozottan Karcsi.

— Mit, még te azt mered mondani nekem, hogy édes? — te feneketlen boroshordó. Hiszen, ha édes volnól, hát nem hoznám rárm ilyen csuf-ságot, de majd megmutatom ön, hogy ki vagyok én a háznál? Uv-e, jó volna megcsafküldni,

FERENCZ JOZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kel-
emes izű természetes
hahejtó szer

De hisz jól tudjuk, eredmény nélkül fog elhangzani ez a pár szó is, mint mind-megannyi ilyen irányu szivből sugalta szó. Esett már ilyen több is nálunk a német lapok ellen hasonló eredménnyel. Talán ez esetben éppen nem, mert már is elejét vette kormányunk a játszi fulánku német lapnak, de az igazi Magyar iparpártolás tudja isten s ahogy sem akar cselekvő honfi szivire akadni

Ne higyük azonban, hogy egyes esetek megtorlásával már, elégtételt szerezünk magunknak. A gyökér még meg van: a mi tehetetlenségünk és bánomiséni modu gyávaságunk és majd többször is kihajítja akasztófa virágait, ha elejét nem vesszük.

Addig pedig egyetlen szóval se méltatlankodjunk, ha sértik szent érzelmeinket és a magyar szemükben, csak a c z é d a s z e m é l y .

Ergo dico...

Tehát beszéltek.

Hallatom gyenge hangom. Hátha beleütdik valami lombos fába és zengő visszhang felé rája. Talán csak a leszl egy kissé, talán sok régi dolgot fogok felhozni, de igyekezem majd azokat is újabb világításba helyezni, úgy, hogy a jelen helyzet, a tényleges állapot leírása mellett a jövő perspektíváját is adhassam már a hogy én gondolom, a hogy én szeretném.

Van egy álomom.

Illatos erdőben, lombos fák árnyában aranyos kastélyban lakik a király leánya. Csodás kép deli ifju leánya. A világ apraja nagyja jár zarándokként hódolatára. Moxolygva járulnak elébe. De mikor megpillantják gyöngy könnyeket hullató szép szemét, mindnek elkomorul a lelke sirnak sirnak, mert...

No miért? Megmondjam?

Azért, mert sirni olyan könnyű dolog!

Hát rendszeren a rövidebb oldaláról fogják a dolgot.

És zug-zeng az egész vidék az emberek panasztól keserves jajsavától. Mindenki ki veszi belőle a maga részét.

A panasz!

Az egyiknek unalmas ez a Gödöllő, a másiknak rendetlen, a többinek meg ezer más ok keseríti el szomorú lelkét.

Ebbe a nagy munkába aztán befárad mindenki.

Panaszkodtam, szíthozódtam, most már mehetek aludni.

Alszik is,

A többi megmarad a régiben.

Pedig ideje volna, hogy segítsünk rajta Ha áldozatok árán is.

Gödöllő, a főváros körülvívő fő nyaraló telepek közül a leginkább van predesztinálva arra, hogy a füstös kosmopolis nehéz munkában kifáradt magzait és melegebb napok beköszönteivel ölebe fogadja. Tiszta, hideg, ozonduz levegője, számos parkja, kiránduló helyei stb. stb. mind egy-egy biztos felköt képeznek annak, hogy a hely-

éjjeli bagoly, s aztán délig beneseregni a puhavetett ágyba? De hiszen csak morészéj lefokódni majd kihunyt emben, te gyönyörűséges mákvirág. Majd megtanulalak én a rendre!

— Na pattogj asszony! ... gondold meg ... hogy a Verece Petivel ... voltam ...

— Mit, még nekem áll feljebb! aztán, már hogy én ne patogjak? (most már valószággal toporzékolt a kedves szomszédasszony) — Csak azért is patogok! Nem szegényedtem magad, hogy azt a mi kedves szomszédunkat, azt a jellekő doktor arunkat a Verece Pait is beszkorogtattál.

Hát azt hiszed, hogy én azt a te hiábavaló felegyészéted mind elhiszem, te vén iszákos! — no csak azt hiszed? De ugy hall nekem, minék is mentem én ilyen korháy emberhez falokészül? Oh ... én ... szerencsétlen ... jaj ... Istennem ...

Többet nem hallottam, csak egy lopva zuhanást, olyant mintha valaki a pinczébe esett volna ...

Rövid szünet után Balatoni Karesi rohant át hozzám.

— Kedves doktorom, hallottad ezt a döregés? kérde minden közönséni nélkül.

— Hallottam barátom, igenis hallottam — feleltem ózámie részvétellel. Megjövendölte azt az én fekete cicizám, hogy valamelyik szomszédom-

nek nem csak fennmaradnia, hanem fejlődnie is kell. Konstátálhatjuk azonban, hogy ez a fejlődés nem rohamos, sőt még a természetes haladás törvényeinek sem megfelelő, hanem végtelenül lassu.

Lehet, hogy a főváros anyagi depressiója és az építési pangás is kihatással van erre, de ezek oly messze menő okok, hogy bővebben foglalkozni ezekkel ezáltalán volna.

A fő akadályok itt helyben tornyosulnak össze. Ezeknek is legsúlyosabbja: az érdekek szektüközése, az érdekek morav, öncélú harcza

Mint minden lét, mely elemek találkozásával jár, az egyedek ellentétását producálja, úgy az emberi élet — régi dolgok hangoztatok — az egyedek és közös célú köreinek kárleltetetlen harcán alapul.

Folyt. köv.

Kimutatás a gödöllői Petőfi szoborra befolyt adományokról.

1-ső számú gyűjtő iv P. Z. gyűjtése.

Gráf Edás, Dr. Heyder Ödön, Elefánty Béla, Gőnczy Miklós, Grosszman A. Fonyó Mayer, Oppenheim Adolf 2 kor. Gold Ignác, Schultz J. Gyallay Jenő és Gábor Plekker István, Illés Gábor, Nagy Andás, Hainisch Ferencz, Rédl József, Fridrik Béla, Alberty Dénez, Rózsai István, Teér József, Adám Ferencz, Stark Mór, Rózenfeld Gyula, Herczeg Ignác, Pollák Antal 1 kor. Plistil Ede 40 fill.

Összesen 32 korona 40 fill.

2. számú gyűjtő iv P. Z. gyűjtése.

Gráf Ignác, Papp István, Fischer Ferencz, 1 kor. Abraham Adolf, Dr. Bezsilla István, Nick Ede, Magyar Kázmér, Néger Adolf 4 kor. Dr. Szalay Sámuelné, Ripka Ferencz, Bittó Pál, Mandl Antal, Nyír Lajos 2 kor. 1902. aug. 2-án rendezett mulatság jövedelme 12 kor. 50 fill. Gallo Antal, Polner Lajos, Lukács Gyula 10 kor. Krausz Simon, 6 kor. Dr. Schirator Korikichi (Tokió) 5 kor. Szekléner Mariaka 12 kor.

Összesen 102 kor 50 fill.

3 számú gyűjtő iv P. Z. gyűjtése.

Kőrösi Sándor 2 kor. N. N. 2 kor. 60 fill. Wittenberger I. Eötvös, Ziner Béla 1 kor.

Összesen 6 korona 40 fillér.

4. sz. gyűjtő iv Dr. Pruzsinszky József 5 kor.

6. számú gyűjtő iv Tóth Zsuzsika gyűjtése.

Storez M. Tóth Zs. Krány N. N. Szász János, N. N. Witzel Dezső J. Mandl Antal, Tóth Józsefné, 1 kor. Petterá H. Rajtsán J. 2 kor. Bezzeg 30 fill. Öv. Cudnay J. Tóth Terikó és Annuska Hild Pál, Jantska Sándor, Ferber József 60 fill. N. M. 50 Winkler 40 fill.

Összesen 18 kor. 40 fill.

9. sz. gyűjtő iv

Gödöllői takarékpénztár adományja 100 korona.

11. sz. gyűjtő iv P. Z. gyűjtése.

Witzel Nándor, Hoffman, Köhler 1 kor.

Összesen 3 kor.

13. számú gyűjtő iv Weiss Samu gyűjtése.

Duha János 40 fill. Gyarmaty M. 40 fill. Polyák Mátyás 1 kor. Zantók István 40 fill. Vinnhardt B. 80 fill. Antal F. 1 kor. Bende J. 40 fill. Frisvili 30 fill. Horvát F. 50 fill. Spitzer A. (Bécsből) 2 kor. Herczegh 40 fill. Honer 1 kor. Spitzer Izrael 40 fill. Gráf A. 40 fill. Zinner O. (Béca) 40 fill. Szalay János 1 kor.

Összesen 9 korona 50 fillér.

14. számú gyűjtő iv P. Z. gyűjtése.

nál döregés lézen, mert mielőtt haza vetődél nagyon nevelte a talpát.

— Hát aztán azt is megjövendölte a te fekete cicizád — hogy a feleségem a mérgezői meg az izgatottságóit el fog járulni és hogy hanyat vágódik a verandán?

— Azt nem, csak a döregést! Igaz, csak, nem esett tán valami baja az asszonynak? Almenjek? — kérdeztem gyorsan.

— Át, de előbb mond meg mennyit adod nekem a te jövendő mondó fekete cicizádát? — kérdé hirtelen Balatont Karesi.

— Lemennyit? sem adom! — válaszoltam határozottan — mert most még inkább szeretem, mint valaha és elmaradnem jelöl elhagyom a passzív rezisztencia állapotját és feleltem a napi menziszját!

— gyorsan akkor, légy szives, gyere át hozzám, és segíts az asszonyor, a fekete cicizádha pedig csapjon bele a sárgás istennyila, de mindkét, hogy ne jövendőhessen tölke ilyen bolondost? Érted?

— Értem, kedves barátom, érttem és most gyereünk!

Dr. Verece Pál.

Fekete Imre 20 kor. Májor Gy. Kárász Gyula 2 kor.

Összesen 24 korona.

19. sz. gyűjtő iv Kapocay Vilmos 4 korona.

22. sz. gyűjtő iv Sövény Béla (Fiume) 2 kor.

25 számú gyűjtő iv Gavra Mariska gyűjtése. Lipesey Leó, Sövény Jánosné, Gavra Mariska, Bodnár Erzsike, Wilszky Lujza 2 kor

Összesen 10 korona

28 sz gyűjtő iv Vögl Istváné gyűjtése (Kispest) 10 korona

31 sz gyűjtő iv Ferencz Józsefné gyűjtése (Mende) Szombathy József Spitzer Kálmán Végheó Miklós Pinczely Béla Ferencz Józsefné Liptay Károly Pöszl Berta Glózik Mihály Csizrák Szeréna Szemerád Ferencz Strasser Mihály Glózik István Glózik Pál Szűcs M. Szerencsés István Benyovits Mihály 1 korona Benyus Pál Kiss Boriska Kiner Ilona Polner Ilona (Zsámbok) Kriszko János Benyovits Pál 60 fillér Szerencsés Ferencz 1 korona 20 fillér M N és N 40 fillér Petrovics M 40 fillér.

Összesen 21 korona 90 fillér

33 sz gyűjtő iv Vágh Józseka (Lugos) 5 korona

36 sz gyűjtő iv Molnár Lajos gyűjtése (Isaszeg)

Vojt Mihály Mandl Sándor Bene András N N N N N N 1 korona Steuer Samu Haas Mandl Bernát Melaghegyi N N N N 40 fillér Lusztigó N N N N 20 fillér Ifj Berlunk Ignác Mandl József 60 fillér Link Fáni 80 fillér Turai Vizeze Háas Gyula 50 fillér Szekra István Kíráy Francziaka 10 fillér Mandl Jónás 80 fillér Gebóra János 2 korona.

Összesen 14 korona 50 fillér

40. sz. gyűjtő iv

Cainkota község 10 kor

42. sz. gyűjtő iv.

Marton Ernőné (Erzsébet-falva) 2 kor,

44 sz gyűjtő iv

Oppenheim Adolf 2 kor,

48 számú gyűjtő iv Filipovics Sándorné gyűjtése Monger Brigitta (Csemör) Kohánczy Etelka Baumvald Lipót. Kranetz Ilona Major Jenő, Janszka János, Shoffer Gyula, Kranédits Sándor, Horváth Aladár 1 kor Guttmann Antalné N N Bartos Erzsike és Imréné (Vác) 40 fill. Tirtos Andor 50 fillér Kulcsár Antal 60 fill Baruszné N N Kropfels Sámuel 40 fillér

Összesen 14 korona 40 fillér

50 számú gyűjtő iv

Msklári Kiss Kálmáné 4 kor

51 számú gyűjtő iv

Roehliz Todor Westermayer Iné 1 kor

Összesen 2 korona

56. sz. gyűjtő iv Csery Rózsika gyűjtése.

Csery Rózsika 2 kor, Halász Péter, Németh Mariska, Gyulay Mihály 1 kor. Vinnhardt Béla 30 fill. Összesen 5 korona 30 fillér.

57. sz. gyűjtő iv. Török Anna gyűjtése Török Anna, N. N. D. H. N. N. N. N. N. N. Gáspár Jánosné Zinner Ilona 20 fill. Polner Lajos 2 kor. Dr. Gaál Elek Simon Andor, Székely István, N. S. 1 kor. Gyulai M. P. Neubauer, Zierer Béla Rip, Bukvay Ilonay 40 fill. G. M. 20 fill.

Összesen 10 kor, 30 fill.

58. sz. gyűjtő iv Szabó Gizella gyűjtése. Szabó Gizella N. N. N. N. K. Dinyés Lajos, Hálik J. N. A. Sándor Mihály, Gáspár Boreca 20 fillér. P. L. 1 kor. X. Y. K. Lné N. N. N. N. 40 fill. Szabó L. 50 fill. Zinner Ilona 30 fill.

Összesen 5 kor. 40 fill.

59. sz. gyűjtő iv Beesky Gizike (Nagybánya) gyűjtése.

Összesen 16 kor.

60. sz. gyűjtő iv Szabó Gizike gyűjtése. Molnár József 2 kor. Persler Kálmán, Kropácsy Károly Dr. Gaál, Bezsilla, Szedler János, Karsay Lajos, Ripka Ferenczné, Molnár György, Beeske Kálmán 1 kor. Garán Dánielné 5 kor. Málits Lázár Antonia 2 kor. Unyi András 50. P. A. B. K. 20 N. M. P. L. Husznay 40 fill.

Összesen 22 kor. 10 fill.

61. sz. gyűjtő iv Herczeg Idunika gyűjtése.

Fuchs Manó Spielmann, Barinkay Béla, Turoncsy József, Strobl Vilmos, Hainisch Ferencz, Fonyó Mayer, Dr. Klein Józsefné, Kökényesy János, Diamant M. Grosner S. Bezsilla István, Dr. Benjámín Jenő Dr. Engländer Adolf (Aszód) Zachár Kálmán Dr. Kovács Jenő, Ujszászy Imre, Böhl Ambrus. Turányi István (Kerepes) Herczeg I us 1 korona. Kökényesy Janovné, Polner Lajos, Bródy S. 2 kor. Husznay, Gráf Malvin, Herceg S. N. N. 40 fill.

Összesen 27 kor, 10 fillér

62. sz. gyűjtő iv Török Anna gyűjtése.

Lázár F. 2 kor. Halász Jenő, Magyar Kázmér, Magyar Kázmérné, 1 kor. Pentek József, Illés Pál, Illés Károlyné, Heilás János, Spitzer Jónás 40 fill K. T. Juresó Margit, 25 fill. Török András Lapt Sándor Spitzer Lajos N N 30 fillér V V Vághy Gyula 60 fillér N N Humel 60 fill.

Összesen 10 korona 60 fillér

64. sz. gyűjtő iv Szabó Gizike gyűjtése.

Malin Frigyes, Spitzer Ignác, Spitzer Jónás,



1 kor. Csudnay Gyula 60 fill., Berze István, Dobre Ferencz 40 fill., N. N. 2 kor. 35 fill. Gizi 25 fill. Összesen 7 kor.

65. sz. gyűjtő iv *Török Anna* gyűjtése. Wolfner Tivadar 10 kor. Dobre Ferencz. Kajzer Ferencz 40 fill. N. N. 2 kor. 20. Jámbor István, Korecz István 20 fill.

Összesen 13 korona.

66. sz. gyűjtő iv *Gödöllő kőesség* adománya 100 korona.

68. sz. gyűjtő iv *Újpest község* adománya 50 korona.

73. sz. gyűjtő iv *Gödöllő és Vidéke szerk.* gyűjtése. Szalay Vinczéné 2 kor. Egy műkedvelői gyermek előadás jövedelme 10 kor. 26.

Összesen 12 kor. 26 fill.

76. sz. gyűjtő iv *Filipovics Sándorné* gyűjtése. Gyarmati Ignác, két Mária gyermek 2 kor. Majgráb János, Novotny János, W. G. Gyarmati Béla, Székely és Rádner, Neumann A. Neumann A. személyzete (Budapest), Finesz Ilonka, D. S. Kriesch Mihályné, Lázló Fülöp, Rencsik Jánosné, Novach Ferenczné, Kneitner Ferenczné 1 kor. Langa Sándor, Asztalos Róza, Sz. A. 40 fill. D. D. Lengyel Márton, D. V. 20 fill., Cs. J. 60 fill., Özv. Demartics Alajosné 1 kor. 40 fill.

Összesen 21 kor. 80 fill.

79. sz. gyűjtő iv *Csillery Adel* (Szada) gyűjtése. Csillery Adél, Antal Gyuláné, Néger Mária. Néger Ilonka, Konyár Gyuláné, Egy tarokk kompánia 1 kor.

Összesen 7 kor.

86. sz. gyűjtő iv N. N. 2 kor.

9 sz. gyűjtő iv *Ludácovicus Szabó Juliska* (Newyork) gyűjtése.

Összesen 76 kor. 75 fill.

249. sz. gyűjtő iv *Csaszka Anuska* gyűjtése. Neuzveda Antal, 5 korona, Gráf Aladár, Gerle Adolf 2 korona, Reich Miksa, N. N. Nom Márton, Mangér Lőrincz (Csömör) Jónász Zoltán Gyarmathy Mihály, N. N. Neubar Armia 1 kor' Eötvösné, Horváth József, Kómvics Pál, Tóth József, Hotz Károly, 40 fillér Novotny János Csudnay Gyula N N 60 fillér Jánoska János Taxner-Lajos N N 30 fillér N 20 fillér.

Összesen 23 korona 90. fillér. Jelen kimutatás összege 823 korona 81 fillér: (folyt. köv.)

Parturiunt montes.

Válasz Dr. Rosenfeld Sándor ügyvéd úrnak. Rettegve vártam a bizonyítékokat, melyekkel ügyvéd ur a lapjában közölt s nem és még hét képviselő társamra vonatkozó s bár valóban, de feltezem, hogy teljesen jóhiszemű állításokat igazolni fogja. Rettegve vártam a teleplező borderót és imo mit kaptam e helyett?

Demontit saját állításaira! Parturiunt montes et nascitur ridiculus mus. Válaszban csak támadása jóhiszeműségét igyokazik bizonyítani!

Tény az hogy ügyvéd ur külsőreokra hivatkozik s azokból vel a dolog meritumára következtetni: Ez már magában absurdum mert feltéve hogy egyáltalán a fellebbezést a szóban forgó aszfalt vállalat igazgatója vagy annak bármely alkalmazottja írta volna le; ami nem történt meg; hát akkor az illető írta volna-e a fellebbezést?

Hiszen így következtetve az ügyvéd ur periratait a ségége írja s nem én, akit az ügyfél megbízott!

Da menjünk tovább. Mind addig míg be nem igazolja az én feltevésemet s a fellebbezést levél írás közötti hasonlóságot nyilvánosan — az ezt mint az igazolvasó közönség egy tagja mondom — nem hiszem azt ell!

Nemcsak azért nem hiszem el mert az mint utóbbtán tudakozódtam — meggyőződtem — nem egy köztől származik, hanem azért sem, mert egy hírlapíró ha ír valamit, nem magának és nem egy bizonyos személyiségnek — jelen esetben a czimzettnek — hanem a nagy közönségnek írja s azt — a nagy közönség előtt kell igazolnia is.

Ami az összeállítás helyét illeti; az az szolgálhatok ügyvéd úrnak is; mert van papír és írószekrényben belőle még vagy négy tucatsz.

Végül még azon kiesőes állítására óhajtok reflektálni mintha én magamról kedvező bizolgó vagy általában bármely bizogítványt is állítottam volna ki válszomban s hogy a szerint nagyon meg vagyok elégedve magammal stb: Eres csak az a megjegyzésem hogy ná én szavaltól:

„Kijelentem tehát hogy az általam és még hét képviselő társam által beadott fellebbezést én irtam meg; azt minden aláíró általvalasta aláírás előtt s minden aláíró bir azon szellemi képességekkel hogy annak tartalmát megértette s így többel mint a czikk író ki azt nem értette meg mert hisz annak tartalmát egészen elferdítve hozza“ mást mint azt kimagyarázni képes ha magyarul tud; hogy aláíró képviselő társaim — mert hisz nekem, ki megirtam nem kellett a kérdéses fellebbezést átolvasnom — azt átolvassván, ismerve és megértve irták alá — az menjen el a normális iskolába s vegyen leezköket beszéd és értelem gyakorlatokból.

Nyry Lajos

H I R E K

Szent István ünnep Gödöllő és egész vidéke méltóan ünnepelte meg az idén augusztus 20-át Az ületek zárva a nép a templomokban hálaadó isteni tisztelettel Ez a legszebb nemzeti ünnepünk igazi megünneplése.

Ő felsége születés napja E hó 18-án ünnepet ült a hivatalos Magyarország ősz királyunk szülő tésénapját Elzárándokoltunk mi is a róm: kath: templomba Imádkozni a válságos napokban az ő életéért Gödöllőn az egész intelligencia megjelent a templomban Az urak teljes díszben a hölgyek festői toilettékben Délben a gödöllői m: kir: korona uradalom tisztikara bankettel rendezett az Erzsébet szállóban, melyen az összes hivatalok tisztikara megjelent.

Személyi hír. Tóchy Gyula kir: járásbíró, a gödöllői kir: járásbírósság vezetője e hó 22-én kezdte meg szabadságát, melyet Pálfieson, Kun-Szent-Miklóson és Siófokon fog eltölteni.

Hymen Steiner Manó Czegléd Berezeli kereskedő e hó 18-án délután 1 órakor esküdtűt örök hűséget Jónász Ilonka kőszonyának Jónász Jakab gödöllői polgártársunk hájos leányának Gödöllőn A polgári házasság kötést egyházi ünnepély követte melyen dr. Klein frábbi személyesen adta össze a boldog ifjú párt!

Növegyleti bál. Az asszói jótkönyv növegylet szombatban — e hó 22-én a Zöldfa vendégházban jól sikerült táncmulatságot rendezett: A tizenkét tagu rendezőség élén Báró Podmaniczky Gyuláné elnök övezte Stefanovich Jánosné adelnök és Parényi Rezső útkar állottak: Az első négyest 40 pár táncolta: A mulatságon — mely reggelig tartott — Gödöllőről és a közel vidékről is többen voltak részt:

Kihűntett iparosok: Örvendetek bírel számolunk be olvasóinknak ez alkalommal: A Debreczeni országos czipész kiállításán ahol Magyarország legkiválóbb czipész mesterei mintegy négysszázan versenyeztek a pálmáért a gödöllői iparosok hozták el a két 1-6 díjat. Halász Jenő czipészmaster arany Róza Istvan pedig ezüst érmet kaptak: — Gratulálunk a két derék szakfehérnek: sikeréhez

Rendkívüli közgyűlés E hó 18-án délután 3 órakor Gödöllő község rendkívüli közgyűlés tartott melyen az elnöklő bíró és a két jegyzőn kívül 20 képviselő testületi tag jelent meg A közgyűlésen Lízies Károly után dr. Rozenfeld Sándor emelkedett szószára s csaknem egy óráig tartó beszédében nagy szarkóttal emmel fejtegette a korlátí társulat köveinek előnyeit a többi járda burkolati nomek felett; s annak elterjedtségét már Krisztus születése s az özőn viz előtti korszakokban: Meggyőző szavaira Bara Mihály város-gazda adta meg röviden érdemben a választ s meg többek hozzászólása után a közgyűlés 19 szavazattal 5 ellenében (az aszfalt part teljesen távol volt a gyűlésről) meg is szavazták a korlátí bazalt köbánya társulattal kötendő s vármegyei jóváhagyástól függővé tett szerződést — Ezután több kisebb jelentőségű ügy intéztetett el.

Polgár Sándor orvosi műszer, kötszer és aérvköbőgyár, mely tíz év óta fenáll, a legjobb hírnévket örvendő czég, ahol minden o szakmába vágó czikket nemcsak a legutányosabb áron, hanem legtekélyesebben elkészítve kaphatni. Prospektussal vagy felvilágosítással szivesen szolgál Polgár Sándor orvosi műszergyáros, Budapest, VII. Erzsébet-körut 50 sz.

7355 tk 1903

Arverési hirdetemény kivonata

A gödöllői kir járásbírósság mint telokkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy Kaiser Mihály végrehajtónak Tomaszovszky Mihály és neje végrehajtó szízenedők elleni 1686 kor 32 fillér tőke kövétel és jár iránti végrehajtási ügyében a gödöllői kir járásbírósság területén levő Rakos-Keresztúr községben fekvő a rakos-keresztúri 507 szm tkvi betétkben Tomaszovszky Mihály (nősz Meyer Karlulnny) nevén álló A I 1—3, 8, 13, 14, 18 sorszám 542, 544, 1685ll 2547 2548 és 2963 hrsz 241 6. i. sz ingatlanra azon feltétl mellett hogy amennyiben Tomaszovszky János utó ajánlattevő által megígért 7160 kor összegnél magasabb vételár nem ígértetnek nevezett utó ajánlattevő fog arverési vevőnek tekintinti; 3296 kor kiáltási árban az arverést elrendelte, és hogy a fenebbi megjelölt ingatlan az 1903 évi szeptember hó 18 napján d e 10 órakor Rakos-keresztúr község házánál megtartandó nyilvános arverésen eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsátának 10 százalékat vagyis 829 korona 60 fillért készpénzben, vagy az 1881 LX t. cz. 42, § ban jelzett arányammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatti költ igazgatóságminiszteri rendelet 8. § ban kijölt ovadékképes értékpapírban a kiáltást kezeli s letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű olamerevnyét átiszálltatni.

A kir. járásbírósság mint tkvi hatóság. Gödöllőn, 1903. évi augusztus hó 6-án a Lukácsy kir alj bíró

Az elismert legjobb és legkitünőbb

Acélszék 1, 2, 3 és 4 baráz-dásuk

Rút, moha, tagozott és diagonál **Roronák**
Gyűrűs és alma acélszék és földi hengerek,
Agricola vetőgépek,
Aratógépek
fűnek, herének,
szénagyűjtők és arató gerohlyák, szónafordítók
Szabad-aszaló készülék gyümölcs és fozeléknek
Sor és gyümölcs sajtók
Gyümölcs és szőlő szűrók
és horgomorzsók,
Önműködő szabadalmazott szőlő fűszekendő
„SYPHONIA“
Tormács és vortetű pusztításra
Szállítható takarék tü helyek,
legjobb szerkezetben lévőtenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa

gazdasági gépyára, vasöntödékek és vashámorművek

Alap 1872. **BÉCS, III Taborstrasse 71.** 300 munkás.

Kérelmet küldve mint 500 arany ezüst és bronz éremmel, az őszre reggeltől kezdve. Régieltes árcéjzárók és számszó állományú levél ingyen. — Képviselek és vizsgálat elárulók kőszentnek



Járgányok
1—6 vonóállat befogására,
Legújabb gabona-fiszító-rosták,
TRIEURERK és KUKORICZA MORZSOLÓK,
Szecskó vágók darálók, repavágók
Széna és szalmaprések

URANOS

KÉK

ruhamosához
a legjobb kékítőszert.
— Törvényesen védve. —
Mosó-intézetekben, háztartásokban a
legkedveltebb ruhakékítő.
Olcsó és fölülmulhatatlan!
Kisüveg 24 fillér, tiszteri mosáshoz
elegendő. — 1 nagy üveg 160 kor.,
1/2 üveg 1 korona.
Kapható mindenütt.
Utánzatoktól óvakodjunk!

Kizárólagos
gyártó!

HOCHSINGER TESTVÉREK Vegyészeti gyára

BUDAPEST,
VI., Rózsa utca 85.



Med. dr. Traub József
gyomorpara a

Gastricin

orvosiilag megvisszálva és
kipróbálva.

Ezer és ezer ember, különféle gyomor-
bélbajok miatt szigorú diétára utasítottát a
mi életüket megköszerítette A dr. Traubfuéla
Gastricin gyomorparának használata után
ezú diéta betartása már rövid idő tá
teljesen fölösleges. Betegek, kik erejüket du
széleskörűen folytán nyerhetik vissza, azt az
Gastricin használatával tökéletesen elérhetik
Gastricin hatása szer a Kör-bajokná
un a gyomorgörcs, böfögés, csikarás, gyomor
fájás, hányás, göcsök, undorodás és szék
rekedőnél, főfájásnál könnyítés folytán rögl
tön és húzamosabb használatnál krónikus
gyomor- és bélbajok ellen biztosan hat, a
melyek eddig minden szernek ellen állottak.
A Gastricin nem hashajtó szer, azért a
székélest tökéletesen szabályozza. Bővebbet
prospektusok által Orvos uraknak ingyen
mintá kapható a legjobb gyógyszerárban.

Főraktár: Salvator gyógyszerár, Pozsony.
Nagyban kapható droguista üzletekben.
Nagy doboz 8 kor. Kis doboz 2 korona.
Bérmertve 10, ajánlva 45 fillérrel drágább.

Clayton & Shuttleworth

megújított és újított Budapest Váci körút 63. sz.

Állat a legújatosabb árak mellett ajánlatnak:

2 1/2 és 12 lóerős,
szalmakaszalók,
szalmakaszalók,
kaszáló- és arató-
gépek, szénajátók, borosak.

Locomobil és gőzcseplőgépek-készletek

2 1/2 és 12 lóerős,
szalmakaszalók,
szalmakaszalók,
kaszáló- és arató-
gépek, szénajátók, borosak.

Columbia-Drill

legjobb sorvetőgépek,
szekerek, repülőgép,
kukorica-moratók,
kerékűk, kőr-malmok,
egyválaszú szék-akák,
3-4 évesek és minden egyéb gazdasági gépek.

Készletek árjegyzékek kivonata ingyen és barmintban kizárólagos.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cseplőgép-gyára.

Teljesen ingyen!



Alapított
1849-ben

dobja ki a pénzt, ha értéktelen utánzatok által hazája magát elámtani. Az én valódi amerikai Nickel

BANKER-FOSKO-F-ÓRAM
(Antimagnetique)

szabadalmazott Email számlappal, látható m. sz. színtű 3000 járással egye áll. Kiváló ellenálló képessége, vala mint pontos járása által a legkedveltebb és a lehető legjobb strapa ora. Különösen ajánlható tisztéknek, vasuti hivatalnokok csendőrség, pénzügyőrség, katonák, gépészek és mindazok részére, kik egy erős, megbízható és tartós órát akarnak. Ara egy szép nickel lánczsal és tokkal együtt csak 6 korona 3 évi jótállással 3 db. vételnél csak 5 korona. — Nem megfelelés esetében kicserélem, vagy a pénzt visszadom. Szétküldés az 1. amerikai árgyárak vezérképviselete által

BÖHNEL MIKSA ÓRÁS

Bács. IV., Margarethenstrasse 48 70.
a cs. és kir. állami hivatalnokok szállítója.

OVÁS: Kereskedők Ro-kopf-órákat pléhtokkal és imitált papír email-számlappal ajánlanak. Ily óra nálam 1 frt 75 kr. és megígyzem, hogy én nem vagyok kereskedő, hanem órás. Az én óráim finom szabadalmazott Email-számlappal vannak ellátva, pontosan szabályozottak és minden, a mi nincs fentl czéggeljegyzéssel ellátva, utasítsunk határozottan vissza.

Van szerencsém

a nagyjóremű közönség tudomására adni: mint szakképzett himzőnő Budapestről Gödöllőre költöztem, elvállalok felér himzést selyem himzést, ugyszintén lányokat tanítok. Szép és jó munkáért kereskedek. Maradtam tisztelettel Kálvária Istváné Gödöllőn Kosuth-Lejós utca 473. szám.

Epilepsia.

Aki ájulás, görcsök és más ilyen jellegű tünetekkel szenved, kárjen broszúrárról. Ingyen és barmintva kapható a hatályú gyógyszerár után (Schwann-Apothek Frankfurt a. M.)

Eladó ház

Göbönön, a tógy. utcában a 8 szoba, konyha s mellék épületekből. Bővebbet Ma uz János érvelhordó.

BORSZÉKI BORVIZ a savanyú vizek királya.

BORSZEK

(Csikmegyében)
Fürdőidény június 10-ól a 21. pté m 15-ig

900 m. magas, és fenyvesek között fekvő klimatikus gyógyhely, világhírű hideg lobogó fürdőkkel, erős vasas forrásokkal, kitűnő vasléppal, jól berendezett hidegvízgyógyintézzel.

zállodákban és magánvilókban 600 szoba: kétágyas szobákak idényre 60-110 korona az bákhoz konyha 30-40 kor. Olcsó fürdőárak, jó élelmezés, nárca, két mézarszék helyben, 80 kmrt meghaladó pompás sétá-
ntak a fenyvesekben, remek kiránduló helyek.

Fürdőorvos dr. Vámosy Zoltán egyet. magán-tanár (Jun. 14-ig Budapestben, VIII., Szentkirályi-utca 6.) Közlekedés Szász-Régenig vasúton. Naponta gyorskocsi árat váltott lovakkal, gyönyörű szép és jó uton. Gyorskocsikra előjegyezhetni Képal Dáclélnél Szász-Régen.

Prospektussal és árjegyzékkel szolgál az igazgatóság.

Borvizet lehet rendelni: az igazgatóságnál, Budapestben Edesky L., Páczell és Lencz uraknál, vidéken a jobb fűszer és ásványvíz-üzletekben.

Olcsó tűzifa eladás.

A legjobb minőségű eserdoron száras tűzifa m.m. 1 korona 30 fillért há-
hos szállítva kapható!

● ● BLUMENTHAL BELA ● ●
épület és tűzifa kereskedőnél, Hatvanban.
Pontos és gyors kiszolgálás

Panczellázás

igen alkalmas terület KEREPESÉN
32 1/2 hold a 1600 □, NEGYSZÖG
ÖLE 1 KOR. ELADÓ. Bővebbet a
tulajdonos dr. Einhorn Arminnál,
Kismartonban.

Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kulcs“

Jegygyel

legjobb, legkiadósabb s ennélforra legolcsóbb szappan. — Minden káros alkotórésztől mentes.

Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!